#Укажите анатомические образования, входящие в состав остеона.

- а - красный костный мозг; 

+ б - концентрические пластинки;

+ в - центральный канал;

- г - надкостница. 

#Укажите, за счет каких анатомических образований кость растет в длину.

- а - надкостница;

+ б - метаэпифизарный хрящ;

- в - эндост;

- г - суставной хрящ.

#Какие из перечисленных костей относятся к осевому скелету? 

+ а - кости грудной клетки; 

+ б - кости черепа; 

- в - кости нижних конечностей;

+ г - кости позвоночного столба.

#Укажите части, принадлежащие второму шейному позвонку (осевому). 

+ а - тело; 

+ б - дуга;

+ в - зуб (зубовидный отросток); 

- г - боковые массы.

#Гдe расположена на лопатке суставная впадина для сочинения с плечевой костью? 

- а - на акромионе;

- б - на верхнем углу лопатки; 

- в - на клювовидном отростке;

+ г - на латеральном углу лопатки.

#Где проходит борозда ребра?

+ а - на внутренней поверхности ребра; 

- б - вдоль верхнего края ребра; 

- в - на наружной поверхности ребра; 

+ г - вдоль нижнего края ребра.

#Какие кости образуют пояс верхней конечности?

- а - грудина; 

+ б - ключица; 

+ в - лопатка; 

- г - первое ребро.

#Какие анатомические образования расположены на проксимальном конце  плечевой кости?

+ а - анатомическая шейка; 

- б - борозда локтевого нерва; 

+ в - головка; 

- г - латеральный надмыщелок. 

#Какие анатомические образования расположены на дистальном конце плечевой кости? 

+ а - венечная ямка; 

- б - малый бугорок; 

+ в - головка мыщелка; 

- г - межбугорковая борозда.

#Какие анатомические образования располагаются на проксимальном конце локтевой кости?
- а - головка; 

+ б - локтевой отросток; 

+ в - блоковидная вырезка;

+ г - венечный отросток.

#Возле какого надмыщелка плечевой кости находится борозда локтевого нерва? 

- а - впереди медиального надмыщелка 

- б - впереди латерального надмыщелка 

+ в - позади медиального надмыщелка; 

- г - позади латерального надмыщелка.

#Какие анатомические образования располагаются на дистальном конце лучевой кости? 

+ а - локтевая вырезка;  

- б - головка;

- в - шейка; 

+ г - шиловидный отросток.

#Какие кости образуют проксимальный ряд запястья? 

- а - головчатая кость; 

+ б - ладьевидная кость; 

+ в - полулунная кость;

+ г - трехгранная кость.

#Какие кости относятся к поясу нижней конечности? 

- а - крестец; 

+ б - лобковая кость; 

- в - бедренная кость;

+ г - подвздошная кость. 

#Какое анатомическое образование разделяет большую и малую седалищные вырезки?

- а - седалищный бугор;

+ б - седалищная ость;

- в - лонный бугорок;

- г - задняя нижняя подвздошная ость.

#Какие части лобковой кости соединяются с седалищной костью? 

+ а - тело;

- б - лобковый гребень; 

- в - верхняя ветвь; 

+ г - нижняя ветвь.

#Какие анатомические образования принадлежат подвздошной кости? 

- а - запирательная борозда;

+ б - тело;

- в - симфизиальная поверхность; 

+ г - крыло.

#Укажите анатомические особенности, характерные для женского таза. 

- а - верхняя апертура таза с горизонтальной плоскостью образует угол,равный 50-  55°;

- б - ясно выраженный мыс;  

- в - угол схождения нижних ветвей лобковых костей равей 70-75°; 

+ г - угол схождения нижних ветвей лобковых костей больше 90°.

#Какие анатомические образования располагаются

 на дистальном конце бедренной кости?

- а - межвертельный гребень; 

+ б - медиальный надмыщелок; 

- в - головка; 

+ г - подколенная поверхность.

#Какие анатомические образования располагаются на дистальном конце большеберцовой кости?

- а - бугристость большеберцовой кости;

+ б - медиальная лодыжка;  

- в - латеральная лодыжка;

+ г - малоберцовая вырезка.

#Какие кости предплюсны образуют ее дистальный ряд? 

+ а - медиальная клиновидная кость;

+ б - ладьевидная кость; 

+ в - латеральная клиновидная кость; 

+ г - кубовидная кость.

#Осевой скелет состоит из:

+ а - позвоночный столб

+ б - череп

+ в - грудная клетка. 

# Какие из перечисленных видов соединений  костей относятся к непрерывным?

+ а - хрящевые соединения; 

+ б - костные соединения;

- в - синовиальные соединения;

+ г - фиброзные соединения.

# Укажите, при каких анатомических факторах  возможна большая величина размаха движений  в суставах.

+ а - наличие большой разницы в величине сочленяющихся поверхностей;

+ б - наличие просторной капсулы;

- в - наличие туго натянутых связок;

- г - наличие внутрисуставных связок. 

# Какие виды соединений относятся к фиброзным?

+ а - швы; 

+ б - вколачивания;     

- в -симфизы;

+ г - межкостные перепонки.

# Укажите физические свойства, характерные  для соединений костей.

+ а - подвижность; 

+ б - упругость;

+ в - прочность; 

- г - хрупкость.

# Какие соединения относится к хрящевым?

- а - соединение тазовой кости с крестцом;

- б - соединение позвоночника с черепом;

- в - соединение двух нижних истинных ребер с грудиной;

+ г - соединение тел позвонков.

# Какие суставы (по форме) относятся к одноосным? 

- а - седдовидный сустав; 

+ б - цилиндрический сустав; 

- в - эллипсоидный сустав; 

+ г - блоковидный сустав.

# Какие суставы (по форме) относятся к двуосным?  

+ а - мыщелковый сустав; 

- б - плоский сустав;

- в -шаровидный сустав; 

+ г - блоковидно-вращательный сустав.

# Какая форма грудной клетки характерна для людей долихоморфного типа телосложения?

- а - коническая;

+ б - плоская;

- в - цилиндрическая;

- г - форма "куриной груди".

# К каким суставам (по строению) относятся  реберно-поперечные суставы? 

- а - к сложным суставам; 

+ б - к комбинированным суставам;

+ в - к простым суставам;  

- г - к комплексным суставам.

# Какие виды соединений характерны для  сочленения II-VII ребер с грудиной?

- а - фиброзные соединения; 

- б- полусуставы; 

+ в - прерывные соединения; 

- г - хрящевые соединения.

# Какие суставы верхней конечности являются двуосными? 

- а - запястно-пястные суставы II-V пальцев кисти; 

+ б - запястно-пястный сустав большого пальца кисти;  

- в - грудинно-ключичный сустав; 

+ г - лучезапястный сустав.

# Какие связки являются собственными связками лопатки? 

+ а - клювовидно-акромиальная связка;    

+ б - верхняя поперечная связка лопатки; 

+ в - нижняя поперечная связка лопатки; 

- г -клювовидно-ключичная связка.

# Укажите анатомические образования, принадлежащие плечевому суставу.

- а - суставной диск;

+ б - суставная капсула;

+ в - клювовидно-плечевая связка;

+ г - суставная впадина лопатки.

# К каким из перечисленных суставов  (по строению) относится локтевой сустав? 

- а - к простым суставам; 

- б - к комплексным суставам; 

+ в - к сложным суставам; 

- г - к комбинированным суставам.

# К каким суставам (по форме) относится плече-лучевой сустав?

+ а - к шаровидным суставам; 

- б - к блоковидным суставам; 

- в - к цилиндрическим суставам; 

- г - к седловидным суставам.

# Какие движения возможны в локтевом суставе? 

- а - отведение и приведение предплечья; 

+ б - сгибание и разгибание предплечья; 

- в - вращение лучевой кости; 

- г - круговые движения.

# К каким суставам (по форме) относится дистальный луче-локтевой сустав? 

- а - к блоковидным суставам; 

- б - к плоским суставам; 

+ в - к цилиндрическим суставам; 

- г - к шаровидным суставам.

# К каким суставам (по строению) относятся  проксимальный и дистальный луче-локтевой суставы (вместе)? 

- а - к комплексным суставам; 

- б - к сложным суставам; 

+ в - к комбинированным суставам; 

+ г - к простым суставам.  

# Какие кости участвуют в образовании лучезапястного сустава? 

- а - гороховидная кость; 

+ б -трехгранная кость; 

+ в - ладьевидная кость; 

+ г - лучевая кость.

# Какие движения возможны в лучезапястном суставе? 

- а - вращение лучевой кости; 

- б - вращение локтевой кости; 

+ в - сгибание и разгибание кисти; 

+ г -отведение и приведение кисти. 

# К каким суставам (по форме) относится запястно-пястный сустав большого пальца кисти?

- а - к цилиндрическим суставам; 

+ б - к седловидным суставам; 

- в - к эллипсоидным суставам; 

- г - к шаровидным суставам.

# Какие суставы нижней конечности относятся к двуосным? 

- а - межберцовый сустав; 

- б - тазобедренный сустав; 

- в - подтаранный сустав; 

+ г - коленный сустав.

# Какие анатомические образования ограничивают большое седалищное отверстие? 

- а - крестцово-бугорная связка;

+ б - крестцово-остистая связка; 

- в - запирательная мембрана; 

+ г - большая седалищная вырезка.

# Укажите суставы; у которых имеются внутрисуставные связки? 

- а - плечевой сустав; 

- б - грудино-ключичный сустав;

+ в - тазобедренный сустав; 

- г - крестцово-подвздошный сустав.

# Укажите анатомические образования, ограничивающие малое седалищное отверстие. 

+ а - крестцово-остистая связка; 

+ б - крестцово-бугорная связка; 

+ в - малая седалищная вырезка; 

- г - запирательная мембрана.

# Какие движения возможны в тазобедренном суставе?

+ а - круговые движения;

+ б - вращение головки бедренной кости;

+ в - сгибание и разгибание;

+ г - отведение и приведение.

# К каким суставам (по строению) относится коленный сустав? 

- а - к простым суставам; 

+ б - к сложным суставам; 

+ в - к комплексным суставам; 

- г - к комбинированным суставам.

# К каким суставам (по строению) относится межберцовый сустав? 

+ а - к простым суставам; 

- б - к сложным суставам;    

- в - к комплексным суставам; 

- г - к комбинированным суставам.

# Какие кости участвуют в образовании коленного сустава? 

+ а - бедренная кость; 

- б - малая берцовая кость;

+ в - большая берцовая кость;  

+ г - надколенник. 

# К каким суставам (по строению) относится голеностопный сустав

- а - к простым суставам;  

+ б - к сложным суставам; 

- в - к комплексным суставам; 

- г - к комбинированным суставам.

# Какие движения возможны в голеностопном суставе? 

- а - вращение малоберцовой кости;

- б - вращение большеберцовой кости; 

+ в - сгибание и разгибание; 

- г - круговые движения.

# В зависимости от типа телосложения  выделяют формы грудной клетки:

+ а - коническая,

+ б - плоская,

+ в - цилиндрическая.

# В коленном суставе возможны движения вокруг осей:

+ а - фронтальная, 

+ б - вертикальная (продольная).

#Укажите составные части поперечно-полосатых мышц.

+ а - брюшко мышцы;  

+ б - хвост; 

+ в - головка; 

+ г - фасция.

#Укажите элементы синовиального влагалища сухожилий мышц. 

+ а - париетальная пластинка;

+ б - брыжейка сухожилия;

- в - сухожилие; 

+ г - висцеральная пластинка. 

#Укажите функции, которые выполняют скелетные мышцы.

+ а - удерживает тело в равновесии; 

+ б - формируют мимику;

+ в - осуществляет дыхательные движения;

+ г - осуществляет глотательные движения. 

#Укажите функцию широчайшей мышцы спины.

+ а - приведение плеча;

- б - вращение плеча кнаружи;

- в - отведение плеча;

+ г - вращение плеча кнутри.

#Укажите части мышцы, выпрямляющей позвоночник.

+ а - подвздошно-реберная мышца; 

- б - ременная мышца головы и шеи; 

- в - поперечно-остистая мышца; 

+ г - остистая мышца.

#Укажите анатомические образования, к которым прикрепляется поверхностная пластинка грудо-поясничной фасции. 

- а - подвздошный гребень;  

+ б - надостистая связка; 

+ в - остистые отростки поясничных позвонков; 

+ г - срединный крестцовый гребень.

#Укажите части поперечно-остистой мышцы. 

+ а - мышцы-вращатели; 

+ б - многораздельные мышцы;   

- в - остистая мышца; 

+ г - полуостистая мышца. 

#Какие мышцы опускают ребра?

- а - наружные межреберные мышцы; 

+ б - внутренние межреберные мышцы; 

+ в - подреберные мышцы; 

+ г - поперечная мышца груди.

#Укажите мышцы, способствующие расширению грудной клетки.

+ а - большая грудная мышца; 

+ б - мышцы, поднимающие ребра; 

+ в - малая грудная мышца; 

+ г - передняя зубчатая мышца.

#Укажите кости, к которым прикрепляется малая грудная мышца.

- а - гребень малого бугорка плечевой кости; 

- б - гребень большого бугорка плечевой кости;

- в - акромион;

+ г - клювовидный отросток лопатки.

#Укажите слабые места в диафрагме - места образования диафрагмальных грыж. 

+ а - пищеводное отверстие; 

- б - грудинная часть диафрагмы; 

+ в - пояснично-реберный треугольник; 

+ г - грудино-реберный треугольник.

#Укажите структуры, участвующие в образовании стенок пахового канала. 

+ а - внутренняя косая мышца живота;  

- б - прямая мышца живота; 

+ в - поперечная фасция;  

+ г - паховая связка.  

#Укажете мышцы, которые способствуют повышению внутрибрюшного давления. 

+ а - диафрагма;

- б - квадратная мышца поясницы; 

- в - большая поясничная мышца; 

+ г - поперечная мышца живота.

#Укажите слабые места в стенках брюшной полости. 

+ а - белая линия живота; 

+ б - пупочное кольцо; 

+ в - медиальная паховая ямка; 

+ г - латеральная паховая ямка,

#Укажите верхнюю границу живота.

+ а - основание мечевидного отростка; 

- б - X грудной позвонок;

+ в - реберная дуга; 

+ г - XII грудной позвонок.

#Укажите к каким костям прикрепляется большая круглая мышца.  

- а - акромион;

- б - большой бугорок плечевой кости;

- в - гребень большого бугорка плечевой кости; 

+ г - гребень малого бугорка плечевой кости.

#Укажите мышцы, отводящие верхнюю конечность выше горизонтального уровня. 

- а - большая круглая мышцы; 

+ б - передняя зубчатая мышца;  

- в - подлопаточная мышца; 

+ г - трапециевидная мышца.

#На каких костях начинается двуглавая мышца плеча?

- а - акромион;

+ б - надсуставной бугорок лопатки; 

+ в - клювовидный отросток лопатки; 

- г - подсуставной бугорок лопатки, 

#Укажите мышцы плечевого пояса,

 которые вращают плечо кнаружи.

+ а - малая круглая мышца;

- б - большая круглая мышца;

+ в - подостная мышца;

- г - подлопаточная мышца.

#Укажите топографические образования, имеющиеся на передней стенке подмышечной полости.

+ а - ключично-грудной треугольник; 

- б - трехстороннее отверстие; 

+ в - грудной треугольник;     

+ г - подгрудной треугольник .

#Укажите, какими анатомическими структурами ограничено трехстороннее отверстие в области подмышечной полости. 

+ а - подлопаточная мышца; 

- б - плечевая кость; 

+ в - большая круглая мышца; 

+ г - трехглавая мышца.

#На каких костях начинается трехглавая мышца плеча? 

- а - клювовидный отросток лопатки;

+ б - задняя поверхность плечевой кости; 

- в - надсуставной бугорок лопатки; 

+ г - подсуставной бугорок лопатки. 

#Укажите мышцы плеча, действующие на локтевой сустав. 

+ а - двугулавая мышца плеча; 

- б - клювовидно-плечевая мышца;

- в - круглый пронатор;

+ г - трехглавая мышца.

#Укажите к каким костям прикрепляется мышца глубокого сгибателя пальцев.

- а - проксимадьная фаланга 2-5 пальцев; 

+ б -  дистальная фаланга 2-5 пальцев; 

- в - средаяя фаланга 2-5 пальцев;

- г - 2-5 пястные адсти", 

#Укажите кости, к которым прикрепляется мышца разгибателя пальцев. 

+ а - дистальная фаланга 2-5 пальцев; 

- б - 2-5 пястные кости;

+ в - средняя фаланга 2-5 пальцев; 

- г - проксимальная фаланга 2-5 пальцев.

#К каким костям прикрепляется короткий  разгибатель большого пальца кисти? 

- а - 1-ая пястная кость;

+ б - основание проксимальной фаланги большого пальца; 

- в - дистальная фаланга большого пальца;  

- г - головка проксимальной фаланги большого пальца.

#Укажите мышцы, приводящие кисть в медиальную сторону. 

- а - поверхностный сгибатель пальцев; 

- б - разгибатель пальцев; 

+ в - локтевой сгибатель запястья; 

+ г - локтевой разгибатель запястья.

#Укажите мышцы, которые отводят кисть в латеральную сторону. 

+ а - короткий лучевой разгибатель запястья; 

+ б - длинная мышца, отводящая большой палец кисти; 

+ в - лучевой сгибатель запястья; 

+ г - длинный лучевой разгибатель запястья.

#Укажите мышцы возвышения большого пальца кисти.

+ а - мышца, противопоставляющая большой палец кисти;       

+ б - короткий сгибатель большого пальца кисти;

- в - первая тыльная межкостная мышца;

- г - короткий разгибатель большого пальца кисти. 

#Укажите мышцы возвышения мизинца. 

- а - латеральная червеобразная мышца; 

+ б - короткая ладонная мышца; 

+ в - мышца, отводящая мизинец;  

+ г - мышца, противопоставляющая мизинец.

#Укажите мышцы, которые относятся к внутренней группе мышц таза.

+ а - внутренняя запирательная мышца; 

+ б - грушевидная мышца;

+ в - малая поясничная мышца; 

+ г - подвздошно-поясничная мышца.

#Укажите мышцу, которая проходит через большое седалищное отверстие.

- а - квадратная мышца бедра;

- б - внутренняя запирательная мышца; 

- в - наружная запирательная мышца,;

+ г - грушевидная мышца.  

#Какая мышца проходит через малое седалищное отверстие? 

- а - малая ягодичная мышца; 

+ б - внутренняя запирательная мышца; 

- в - грушевидная мышца; 

- г - наружная запирательная мышца.

#Укажите структуры, образующие стенки бедренного канала.
+ а - паховая связка; 

- б - поперечная фасция;

+ в - бедренная вена;  

+ г - глубокая пластинка широкой фасции бедра.

#Укажите структуры, образующие границы бедренного треугольника. 

+ а - паховая связка; 

+ б - портняжная мышца; 

- в - прямая мышца бедра; 

+ г - длинная приводящая мышца.

#Укажите анатомические образования, ограничивающие поверхностное кольцо бедренного канала,  

- а - глубокая пластинка широкой фасции бедра;

- б - подвздошно-гребенчатая дуга; 

- в - паховая связка; 

+ г - серповидный край решетчатой фасции.

#Укажите место расположения мышечной лакуны. 

- а - большое седалищное отверстие; 

- б - малое седалищное отверстие;

- в - позади медиальной части паховой связки;  

+ г - позади латеральной части паховой связки.

#Укажите структуры, образующие стенки приводящего канала. 

+ а - большая приводящая мышца бедра;

- б - латеральная широкая мышца бедра; 

+ в - медиальная широкая мышца бедра; 

- г - длинная приводящая мышца бедра.

#Укажите каналы, открывающиеся в подколенную ямку. 

- а - бедренный канал; 

+ б - приводящий канал; 

+ в - голено-подколенный канал;

- г - верхний мышечно-малоберцовый канал.

#Укажите мышцы, образующие стенки подколенной ямки. 

+ а - полусухожильная мышца бедра; 

+ б - полуперепончатая мышца бедра; 

+ в - медиальная головка икроножной мышцы; 

+ г - латеральная головка икроножной мышцы,

#Укажите мышцы латеральной группы мышц голени. 

- а - длинный разгибатель пальцев; 

+ б - длинная малоберцовая мышца; 

+ в - короткая малоберцовая мышца;  

- г - третья малоберцовая мышца.   

#Укажите мышцы, образующие глубокий слой задней группы мышц голени. 

+ а - подколенная мышца; 

+ б - длинный сгибатель пальцев; 

- в - подошвенная мышца; 

+ г - задняя большеберцовая мышца. 

#Позвоночный столб сгибают:

+ а - наружная косая мышца живота;

+ б - внутренняя косая мышца живота;

+ в - прямая  мышца живота;

#К латеральной группе мышц голени относят:

+ а - длинная малоберцовая мышца;

+ б - короткая малоберцовая мышца.

#Укажите анатомические структуры, образующие стенки полости рта.

- а - зубы;

+ б - щеки;

+ в - мышцы диафрагмы рта;

+ г - нёбо.

#Укажите анатомические образования на черепе, к которым прикрепляется глотка. 

+ а - глоточный бугорок затылочной кости;  

+ б - пирамида височной кости; 

+ в - медиальная пластинка крыловидного отростка; 

+ г - основание, черепа. 

#Укажите мышцы, которые принимают участие в акте глотания.

+ а - шилоглоточная мышца;

+ б - мышца, поднимающая небную занавеску;

+ в - небно-язычная мышца;

+ г - нижний констриктор глотки.

#Укажите анатомические сужения пищевода. 

+ а - диафрагмальное отверстие пищевода; 

- б - переход пищевода в желудок; 

+ в - на уровне дуги аорты;

+ г - глоточно-пищеводный переход.     

#Укажите анатомические образования, которые спереди прилежат к пищеводу

+ а - аорта;

+ б - трахея;

+ в - перикард; 

- г - тимус.

#Укажите позвонки, на уровне которых находится вход в желудок, 

- а - IX-й грудной позвонок; 

+ б - Х-й грудной позвонок

- в - XII-й грудной позвонок;

- г - 1-й поясничный позвонок. 

#Укажите анатомические образования, с которыми соприкасается передняя поверхность желудка.

+ а - диафрагма;

- б - поперечная ободочная кишка;

+ в - печень;

+ г - передняя брюшная стенка.

#Укажите, какие складки располагаются в области дна и тела желудка. 

+ а - поперечные складки; 

- б - кольцевидные складки; 

+ в - косые складки; 

+ г - продольные складки. 
#Укажите анатомические образования, расположенные позади желудка.

+ а - сальниковая сумка; 

+ б - поперечная ободочная кишка и ее брыжейка;

+ в - левая почка;    

+ г - поджелудочная железа.

#Укажите слои мышечной оболочки желудка. 

- а - наружный круговой слой;

+ б - внутренние косые волокна; 

+ в - средний круговой слой; 

+ г - наружный продольный слой.

#Укажите форму желудка, характерную для людей мезоморфного типа телосложения. 

- а - форма рога; 

+ б - форма крючка;

- в - форма чулка; 

- г - форма веретена.

#Укажите форму желудка, характерную для людей брахиморфного типа телосложения. 

- а - форма крючка; 

- б - форма веретена; 

- в - форма чулка; 

+ г - форма рога.

#Укажите анатомические образования, находящиеся на месте перехода желудка в двенадцатиперстную кишку. 

+ а - заслонка привратника; 

- б - угловая вырезка; 

+ в - сфинктер привратника; 

- г - косые волокна.

#Какая форма двенадцатиперстной кишки встречается наиболее часто? 

- а - форма кольца; 

- б - форма петли; 

- в - переходная форма;   

+ г - подковообразная форма.

#Укажите отдел двенадцатиперстной кишки, в который открываются общий желчный проток и проток поджелудочной железы. 

- а - восходящая часть; 

+ б - нисходящая часть; 

- в - верхняя часть;     

- г - горизонтальная часть. 

#Укажите отделы кишечника, имеющие в своих стенках лимфоидные бляшки (Пейеровы),

- а - слепая кишка; 

+ б - подвздошная кишка; 

- в - тощая кишка; 

- г - сигмовидная кишка.

#Укажите протоки, открывающиеся на большом сосочке двенадцатиперстной кишки.

+ а - главный проток поджелудочной железы; 

- б - добавочный проток поджелудочной железы; 

+ в - общий желчный проток; 

- г - общий печеночный проток.

#Укажите отделы брыжеечной части тонкой кишки. 

- а - восходящая часть 12-перстной кишки; 

+ б - подвздошная кишка;

+ в - тощая кишка;  

- г - нисходящая часть 12-перстной кишки.

#Укажите места локализации сальниковых отростков толстой кишки. 

+ а - вдоль свободной ленты; 

+ б - вдоль сальниковой ленты;

- в - вдоль брыжеечной ленты; 

- г - на стенках прямой кишки.

#Укажите части толстой кишки, имеющие брыжейку.

+ а - ситовидная кишка;

+ б - поперечная ободочная кишка;

- в - восходящая ободочная кишка;

- г - слепая кишка.

#Укажите структуры, характерные для поперечной ободочной кишки.

- а - лимфоидные бляшки;

+ б - мышечные ленты;

+ в - шустры;

+ г - сальниковые отростки. 

#В слизистой оболочке каких органов располагаются групповые лимфоидные узелки?

- а - тощая кишка;

- б - прямая кишка;

+ в - подвздошная кишка;

+ г - червеобразный отросток.

#Укажите образования, которые видны на внутренней поверхности примой кишки.

- а - круговые складки;

+ б - анальные (заднепроходные) столбы;

+ в - анальные (заднепроходные) пазухи;

+ г - поперечные складки. 

#Укажите части, выделяемые у прямой кишки.

- а - нисходящая часть;

+ б - ампула;

- в - перешеек;

+ г - заднепроходной канал.

#Укажите, на уровне каких позвонков располагается поджелудочная железа.

- а - XII-го грудного позвонка; 

- б - XI-го грудного позвонка; 

+ в - II-го поясничного позвонка; 

+ г - 1-го поясничного позвонка.

#Укажите поверхности, которые имеет поджелудочная железа. 

+ а - передняя поверхность; 

+ б - задняя поверхность; 

+ в - нижняя поверхность; 

- г - верхняя поверхность.

#Укажите, с какими органами соприкасается

 головка поджелудочной железы. 

+ а - брыжейка поперечной ободочной кишки;

- б - желудок; 

- в - правая почка; 

+ г - двенадцатиперстная кишка.

#Укажите положение поджелудочной железы по отношению к брюшине. 

- а - интраперитонеальное положение; 

- б - мезоперитонеальное положение;

+ в - экстраперитонеальное положение; 

- г - интраперитонеальное положение, при наличии брыжейки.

#Укажите, в какую часть двенадцатиперстной кишки открывается проток поджелудочной железы. 

- а - верхняя часть двенадцатиперстной кишки;  

+ б - нисходящая часть двенадцатиперстной кишки; 

- в - восходящая часть двенадцатиперстной кишки; 

- г - горизонтальная часть двенадцатиперстной кишки.

#Укажите, какие поверхности выделяют у печени. 

- а - передняя поверхность; 

+ б - висцеральная поверхность; 

- в - задняя поверхность; 

+ г - диафрагмальная поверхность.

#Укажите связки печени, расположенные на ее висцеральной поверхности. 

- а - серповидная связка; 

+ б - круглая связка; 

- в - венечная связка; 

- г - левая треугольная связка.

#Укажите борозды на висцеральной поверхности печени.

+ а - ворота печени;

+ б - щель венозной связки; 

+ в - щель круглой связки; 

+ г - борозда нижней полой вены.

#Укажите борозды, ограничивающие хвостатую долю печени. 

- а - щель круглой связки; 

- б - ямка желчного пузыря; 

+ в - ворота печени; 

+ г - щель венозной связки.

#Укажите борозды, ограничивающие квадратную долю печени. 

- а - борозда нижней полой вены; 

+ б - ворота печени; 

+ в - ямка желчного пузыря; 

+ г - щель круглой связки.

#Укажите анатомические образования, которые входят в ворота печени. 

+ а - собственная печеночная артерия; 

+ б - воротная вена; 

- в - общая печеночная артерия;

- г - пупочная вена.

#Какие органы брюшной полости относятся к брюшине мезоперитонеально? 

- а - поджелудочная железа; 

+ б - нисходящая ободочная кишка; 

- в - селезенка; 

- г - сигмовидная кишка.

#Какие органы брюшной полости располагаются по отношению к брюшине интраперитонеально?

+ а - сигмовидная ободочная кишка; 

+ б - поперечная ободочная кишка; 

+ в - червеобразный отросток; 

+ г - желудок.

#Укажите структуры, участвующие в образовании малого сальника. 

- а - печеночно-почечная связка; 

+ б - печеночно-желудочная связка; 

- в - желудочно-ободочная связка; 

+ г - печеночно-двенадцатиперстная связка.

#Укажите структуры, участвующие в образовании большого сальника.

- а - диафрагмально-селезеночная связка; 

+ б - желудочно-ободочная связка; 

- в - желудочно-диафрагмальная связка; 

- г - брыжейка желудка.

#Укажите стенки правого брыжеечного синуса (брюшины). 

- а - передняя стенка брюшной полости; 

+ б - восходящая ободочная кишка; 

+ в - корень брыжейки тонкой кишки; 

- г - правая доля печени.

#Укажите стенки левого брыжеечного синуса (брюшины). 

- а - передняя стенка брюшной полости; 

- б - желудочно-селезеночная связка;

+ в - корень брыжейки тонкой кишки; 

+ г - нисходящая ободочная кишка.

#У глотки выделяют следующие части:

+ а -  носоглотка,

+ б -  ротоглотка,

+ в - гортанная чясть.

#Укажите области верхних дыхательных путей, слизистая оболочка и  подслизистая основа которых имеют наибольшее скопление венозных сосудов. 

- а - область верхней носовой раковины; 

- б - область носоглотки; 

- в - область средней носовой раковины; 

+ г - область нижней носовой раковины.

#Укажите структуры носовой полости, которые выполняют функцию 

 защиты.

+ а - мерцательный эпителий слизистой оболочки носа;   

- б - сальные железы;

+ в - слизистые железы; 

+ г - жесткие волосы (вибрисы).

#Укажите какие отделы слизистой оболочки носа относятся к  обонятельной  области. 

- а - слизистая оболочка нижних носовых раковин; 

+ б - слизистая оболочка верхних носовых раковин; 

+ в - слизистая оболочка средних носовых раковин; 

+ г - слизистая оболочка верхнего отдела перегородки носа.

#Укажите анатомические образования, лежащие спереди от гортани. 

+ а - предтрахеальная пластинка шейной фасции; 

+ б - поверхностная пластинка шейной фасции;

+ в - лопаточно-подъязычная мышца;

- г - подъязычная кость.

#Укажите функции гортани.  

+ а - голосообразовательная; 

+ б - дыхательная;

+ в - защитная; 

- г - секреторная.

#Укажите анатомические образования, имеющиеся на перстневидном хряще. 

+ а - дуга;

- б - мышечный, отросток;

- в - верхушка;

+ г - пластинка. 

#Укажите, с какими анатомическими образованиями соприкасается гортань сзади.

- а - подподъязычные мышцы;

- б - грудной лимфатический проток; 

+ в - глотка;

- г - предпозвоночная пластинка шейной фасций.

#Укажите, какие анатомические образования ограничивают вход в гортань. 

+ а - надгортанник;

+ б - черпало-надгортанные складки;

- в - перстневидный хрящ; 

+ г - черпаловидные хрящи.

#Укажите анатомические образования, ограничивающие вход в  желудочек гортани.

+ а - складки преддверия; 

+ б - голосовые складки;

- в - черпало-надгортанные складки;

- г - язычно-надгортанные складки.

#Укажите анатомические образования, между которыми натянуты  голосовые связки. 

+ а - голосовые отростки черпаловидных хрящей; 

- б - мышечные отростки черпаловидных хрящей; 

- в - верхний край дуги перстневидного хряща;

+ г - внутренняя поверхность щитовидного хряща.

#Укажите парные хрящи гортани.

+ а - черпаловидный хрящ; 

- б - перстневидный хрящ;

+ в - клиновидный хрящ; 

+ г - рожковидный хрящ. 

#В какую сторону обращена дуга перстневидного хряща?

+ а - кпереди;   

- б - кзади; 

- в - вверх; 

- г - вниз.

#Укажите анатомические образования, имеющиеся на щитовидном хряще. 

+ а - пластинка;

+ б - верхние рога;

- в - голосовые отростки; 

- г - основание.

#Укажите отделы дыхательных путей, слизистая оболочка которых не  имеет мерцательного эпителия.

- а - трахея;

+ б - область голосовых связок гортани;

- в - главные бронхи;

+ г - область надгортанника.

#Укажите анатомические образования, располагающиеся в грудной  полости впереди трахеи.

- а - грудино-щитовидная мышца;

+ б - тимус;

- в - грудной лимфатический проток; 

+ г - дуга аорты.

#Укажите правильное топографо-анатомическое взаимоотношение  главного бронха и кровеносных сосудов (в направлении сверху вниз) в воротах  правого легкого. 

- а - легочная артерия, легочные вены, главный бронх; 

- б - легочные вены, легочная артерия, главный бронх; 

- в - главный бронх, легочные вены, легочная артерия; 

+ г - главный бронх, легочная артерия, легочные вены.

#Укажите эпителий, выстилающий слизистую оболочку трахеи. 

+ а - многослойный; 

- б - простой сквамозный (плоский);

+ в - реснитчатый;    

- г - переходный,

#Укажите анатомическое образование, на уровне которого находится  бифуркация трахей у взрослого человека. 

- а - угол грудины; 

+ б - V-й грудной позвонок; 

- в - яремная вырезка грудины; 

- г - верхний край дуги аорты. 

#Укажите анатомические образования, находящиеся на шее впереди  трахеи.

- а - непарная вена;

+ б - предтрахеальная пластинка шейной фасции; 

+ в - грудино-подъязычная мышца; 

- г - грудной лимфатический проток.

#Укажите анатомические образования, имеющиеся в слизистой оболочке  трахеи. 

+ а - трахеальные железы; 

+ б - лимфоидные узелки;  

- в - кардиальные железы; 

- г - лимфоидные бляшки. 

#Укажите характеристики, присущие правому главному бронху по сравнению с левым. 

+ а - наиболее вертикальное положение; 

+ б - более широкий; 

+ в - более короткий; 

- г - более длинный.

#Укажите характеристики, присущие правому легкому по сравнению с  левым.

+ а - шире;

- б - длиннее;

- в - уже;

+ г - короче, 

#Укажете анатомические образования, занимающие самое верхнее  положение в воротах правого легкого. 

- а - легочная артерия;

- б - легочная вена; 

- в - нервы; 

+ г - главный бронх.

#Укажите анатомические образования, занимающие самое верхнее  положение в воротах левого легкого.

+ а - легочная артерия;

- б - нервы;

- в - главный бронх; 

- г - легочные вены.

#Укажите анатомические образования, которые входят в ворота  легкого.

+ а - легочная артерия;

- б - легочная вена;

+ в - главный бронх;

- г - лимфатические сосуды. 

#Укажите структурные элементы легких, в которых происходит  газообмен между воздухом и кровью. 

+ а - альвеолярные ходы; 

+ б - альвеолы;

+ в - дыхательные бронхиолы; 

+ г - альвеолярные мешочки.

#Укажите, при ветвлении каких структур образуются дыхательные  бронхиолы. 

- а - сегментарные бронхи; 

- б - дольковые бронхи; 

+ в - концевые бронхиолы; 

- г - долевые бронхи.

#Укажите анатомические образования, которые располагаются в  среднем отделе средостения; 

- а - трахея; 

+ б - главные бронхи; 

+ в - легочные вены; 

- г- внутренние грудные артерии и вены. 

#Укажите органы, которые расположены в заднем отделе средостения. 

- а - главные бронхи; 

+ б - блуждающие нервы; 

+ в - непарная и полунепарная вена; 

- г - трахея.

#Укажите структуры, ограничивающие реберно-диафрагмальный синус. 

+ а - реберная и диафрагмальная плевра;   

- б - висцеральная и реберная плевра; 

- в - реберная и медиастинальная плевра;    

- г - диафрагмальная и медиастинальная плевра.

#К верхним дыхательным путям относят:

+ а - полость носа

+ б - носоглотка 

+ в - ротоглотка.   

#К непарным хрящам гортани относятся:

+ а - щитовидный

+ б - перстневидный

+ в - надгортанник.

#В состав ацинуса входят:

+ а - дыхательные бронхиолы 

+ б - альвеолярные ходы   

+ г - альвеолы.

#Плевра образует следующие плевральные синусы:

+ а - реберно - диафрагменный

+ б - диафрагмо - медиастинальный

+ в - реберно - медиастинальный.

#Укажите анатомические образования, расположенные в почечной пазухе.

+ а - кровеносные сосуды; 

- б - мочеточник; 

+ в -большие почечные чашки; 

+ г - малые почечные чашки. 

#Укажите, где располагаются почечные чашки. 

- а - в корковом веществе почки; 

- б - в мозговом веществе почки; 

+ в - в почечной пазухе; 

- г - медиальнее почечной лоханки. 

#Укажите анатомические образования, входящие в состав почечной ножки. 

- а - почечная лоханка; 

+ б - почечная вена; 

- в - лимфатические сосуды; 

- г - капсула почки.

#Укажите мышцы, участвующие в образовании почечного ложа. 

+ а - большая поясничная мышца; 

+ б - квадратная мышца поясницы; 

+ в - поперечная мышца живота; 

+ г - диафрагма.

#Укажите анатомические образования, относящиеся к фиксирующему аппарату почки.

+ а - оболочки почки; 

+ б - внутрибрюшное давление; 

+ в - почечная ножка;

+ г - почечное ложе. 

#Укажите кровеносные сосуды, участвующие в образовании чудесной сети почки. 

+ а - приносящая клубочковая артерия; 

+ б - капилляры;

+ в - выносящая клубочковая артерия; 

- г - междольковые артерии. 

#Укажите структуры, располагающиеся в корковой части почки. 

+ а - почечное тельца; 

- б - прямые почечные канальцы; 

+ в - проксицальный извитой каналец; 

+ г - дистальный извитой каналец. 

#Укажите составные части юкстамедулярного (коркового) нефрона, которые располагаются в корковом веществе. 

+ а - почечное тельце; 

- б - петля нефрона; 

+ в - проксимальный извитой каналец; 

+ г - дистальный извитой каналец.

#Укажите структуры, располагающиеся в лучистой части почки.

- а - почечные тельца; 

+ б - прямые почечные канальцы;

+ в - начальные отделы собирательных трубочек; 

- г - проксимальный извитой каналец. 

#Укажите структуры, входящие в состав форникального аппарата почки. 

- а - соединительная ткань, охватывающая почечный сосочек; 

- б - мышечная оболочка стенок почечной лоханки; 

+ в - кольцеобразный мышечный слой стенок малых чашечек;  

- г - дистальный извитой каналец.

#Обозначьте структуры, входящие в состав нефрона. 

+ а - капсула клубочка;

+ б - капиллярный клубочек почечного тельца; 

- в - собирательная трубочка; 

+ г - дистальный извитой каналец.

#Укажите анатомические образования, к которым прилежит брюшная часть мочеточника. 

+ а - большая поясничная мышца; 

+ б - яичниковые ( или яичковые) артерии и вены; 

- в - селезенка (слева); 

+ г - париетальная брюшина.

#Укажите положение тазовой части мочеточника по отношению к внутренним половым органам у женщин.

+ а - позади яичника; 

+ б - латерально от шейки матки; 

- в - впереди яичника; 

+ г - между передней стенкой влагалища и мочевым пузырем.

#Обозначьте органы, к которым прилежит задняя поверхность мочевого пузыря у мужчин.

+ а - прямая киши;

+ б - семенные пузырьки;   

- в - предстательная железа; 

- г - ситовидная кишка.

#Каким слоем мышц образован сжиматель мочевого пузыря? 

- а -  внутренним продольным; 

- б - поперечным; 

+ в - циркулярным; 

- г - наружным продольным.

#Обозначьте органы, к которым прилежит задняя поверхность мочевого пузыря женщин.

- а - мочеполовая диафрагма; 

- б - тело матки; 

+ в - шейка матки; 

+ г - влагалище.

#Укажите стороны наполненного мочевого пузыря, покрытые брюшиной.

+ а - верхушка; 

+ б - боковая; 

+ в - задняя; 

- г - передняя.

#Укажите место расположения в яичек извитых семенных канальцев.

+ а - долька яичка;

- б - средостение яичка; 

- в - белочная оболочка; 

- г - перегородки яичка.

#В каких канальцах происходит образование сперматозойдов?

- а - выносящие канальцы;

+ б - извитые семенные канальцы;

- в - прямые семенные канальцы; 

- г - канальцы сети яичка.

#Укажите канальцы, впадающие непосредственно в проток придатка яичка.

- а - канальцы сети яичка;

- б - прямые семенные канальцы дачка; 

- в - извитые канальцы яичка; 

+ г - выносящие канальцы яичка.

#Какая составная часть семявыносящего протока образует его ампулу? 

+ а - тазовая часть; 

- б - яичковая часть;

- в - паховая часть; 

- г - канатиковая часть.

#Какая составная часть семявыносящего протока находится позади и медиальнее придатка яичка?

- а - канатиковая часть; 

- б - паховая часть;

- в - тазовая часть;

+ г -  яичковая часть.

#Укажите части придатка яичка.   

+ а - головка придатка.

- б - шейка придатка. 

+ в - тело придатка,

+ г - хвост придатка.

#Какие составные части выделяются в предстательной железе?

- а - верхняя доля; 

- б - нижняя доля; 

+ в - средняя доля;

- г - передняя доля.

#Укажите место расположения предстательной железы. 

- а - в задненижней части малого таза; 

+ б - в передненижней части малого таза;

+ в - на мочеполовой диафрагме; 

- г - на диафрагме таза. 

#Укажите органы, к которым прилежит основание предстательной железы. 

+ а - дно мочевого пузыря; 

+ б - семенные пузырьки; 

+ в - ампулы семявыносящих протоков; 

- г - верхушка мочевого пузыря.

#Укажите место расположения произвольного сфинктера мочеиспускательного канала у мужчин. 

- а - вокруг внутреннего отверстия мочеиспускательного канала;

+ б - в области мочеполовой диафрагмы;

- в - вокруг губчатой части мочеиспускательного канала;

+ г - вокруг перепончатой части мочеиспускательного канала.

#Укажите места сужений мужского мочеиспускательного канала, которые могут повреждаться при диагностических и лечебных мероприятиях. 

+ а - область внутреннего отверстия мочеиспускательного канала; 

- б - область луковицы полового члена; 

+ в - область мочеполовой диафрагмы; 

+ г - область наружного отверстия мочеиспускательного канала. 

#Укажите анатомические образования, из которых образовалась фасция мышцы, поднимающей яичко.

+ а - фасция наружной косой мышцы живота;

- б - апоневроз внутренней косой мышцы живота; 

+ в - апоневроз наружной косой мышцы живота; 

- г - фасция поперечной мышцы живота.

#Укажите анатомические образования, которые входят в состав полового члена. .   

- а - одно пещеристое тело; 

+ б - два пещеристых тела; 

- в - два губчатых тела; 

+ г - одно губчатое тело. 

#Укажите анатомические образования, которые входят в состав яичника. 

- а - белочная оболочка; 

+ б - везикулярные привески; 

- в - околояичник; 

+ г - мозговое вещество. 

#Укажите связки матки. 

- а - пращевидная связка;

+ б - широкая связка; 

+ в - круглая связка; 

+ г - кардинальные связки.  

#Укажите слои стенки матки.

+ а - периметрии;

- б - параметрий; 

+ в - эндометрий;

+ г - миометрий.

#Укажите составные части матки.

+ а - дно; 

+ б - тело;

+ в - перешеек; 

+ г - шейка.

#Укажите места расположения у матки и влагалища столбов складок.

+ а - шейка матки; 

- б - тело матки;

+ в - задняя стенка влагалища;

+ г - передняя стенка влагалища. 

#Укажите части маточной трубы.

+ а - маточная часть;

+ б - ампула маточной трубы; 

+ в - перешеек маточной трубы; 

+ г - воронка маточной трубы.

#Укажите анатомические образования, расположенные позади влагалища. 

- а - ситовидная кишка; 

+ б - прямая кишка; 

- в - круглая связка матки; 

+ г - брюшина.

#Укажите поверхностные мышцы мочеполовой диафрагмы. 

+ а - луковично-губчатая мышца; 

+ б - седалищно-пещеристая мышца; 

- в - сфинктер мочеиспускательного канала; 

- г - глубокая поперечная мышца промежности,

#Укажите глубокие мышцы мочеполовой диафрагмы. 

- а - седалищно-пещеристая мышца; 

+ б - глубокая поперечная мышца промежности; 

+ в - сфинктер мочеиспускательного канала;

- г - мышца поднимающая прямую кишку

#Укажите поверхностные мышцы диафрагмы таза.

- а - копчиковая мышца; 

- б - мышца, поднимающая задний проход;

+ в - наружный сфинктер заднего прохода;

- г - сфинктер мочеиспускательного канала.

#К фиксирующему аппарату почек принадлежат:

+ а - внутрибрюшное давление

+ б - почечная ножка

+ в - мышечное ложе

+ г - почечная фасция.

#Почечное тельце образовано:

+ а - капсула клубочка 

+ б - клубочек почечного тельца (сосудистый клубочек)

#Сперматозоиды вырабатываются в:

+ а - извитые канальцы яичка

- б - прямые канальцы яичка

#У маточной трубы выделяют:

+ а - маточная часть

+ б - перешеек

+ в - ампулярная часть

+ г -  воронка.

#Укажите поверхности, выделяемые у сердца.

+ а - диафрагмальная; 

- б - средостенная; 

- в - аортальная; 

+ г - грудинно-реберная. 

#Укажите отверстия в стенках левого предсердия. 

- а - отверстие верхней полой вены; 

+ б - отверстия легочных вед; 

- в - отверстие легочного ствола;

- г - отверстие аорты.

#Укажите стенки полостей сердца, на которых видны гребенчатые мышцы.

- а - межпредсердная перегородка; 

+ б - внутренняя поверхность стенки правого предсердия;

+ в - внутренняя поверхность правого ушка;

+ г - внутренняя поверхность левого ушка. 

#Укажите анатомические образования, входящие в состав мягкого скелета сердца. 

+ а - правый фиброзный треугольник; 

+ б - левый фиброзный треугольник; 

+ в - правое фиброзное кольцо; 

+ г - левое фиброзное кольцо,

#Укажите элементы проводящей системы сердца.

+ а - ножки предсердно-желудочкового пучка; 

+ б - синусно-предсердный узел; 

+ в - предсердно-желудочковый узел; 

- г - завиток сердца.

#Укажите место расположения синусно-предсердного узла проводящей системы сердца.

- а - межжелудочковая перегородка;

- б - межпредсердная перегородка;

+ в - в стенке правого предсердия справа от устья верхней полой вены;

+ г - в стенке правого предсердия слева от его ушка.

#Укажите части межжелудочковой перегородки. 

+ а - мышечная часть; 

- б - серозная части;

- в - эндокариальная часть;

+ г - перепончатая часть.

#Укажете отверстия, имеющиеся в стенках правого желудочка.

- а - отверстие правой венечной артерии; 

+ б - отверстие лёгочного ствола

+ в - отверстия наименьших вен; 

- г - отверстие аорты.  

#Укажите анатомические образования, имеющиеся на внутренних стенках правого желудочка сердца. 

- а - гребенчатые мышцы; 

+ б - сухожильные хорды;

+ в - мясистые трабекулы; 

+ г - передняя сосочковая мышца.

#Укажите положение, которое занимает сердце у людей мезоморфного типа телосложения. 

- а - вертикальное; 

- б - горизонтальное (поперечное); 

+ в - косое; 

- г - горизонтальное (сагиттальное).

#Укажите элементы кровеносного микроциркуляторного русла.

+ а - прекапилляры;

+ б - капилляры;

+ в - венулы;

+ г - артериоловенулярные анастомозы. 

#Укажите место проекции на переднюю грудную стенку отверстия легочного ствола у взрослого человека.

+ а - над местом прикрепления III-го левого ребра к грудине; 

- б - над местом прикрепления IV-гo левого ребра к грудине; 

- в - грудина на уровне III-х ребер;     

- г - грудина на уровне IV-x ребер;      

#Укажите заслонки клапана аорты. 

+ а - правая;

+ б - левая;    

+ в - задняя;

- г - передняя.

#Укажите место начала венечных артерий сердца.

- а - дуга аорты;  

- б - легочный ствол; 

- в - левый желудочек;

+ г - луковица аорты.

#Укажите отделы сердца,

 которые кровоснабжает правая венечная apтepия.

+ а - задняя часть межжелудочковой перегородки;

- б - передняя часть межжелудочковой перегородки; 

+ в - задняя сосочковая мышца правого желудочка; 

+ г - задняя сосочковая мышца левого желудочка.   

#Укажите кровеносные сосуды, отходящие от левой венечной артерии.

- а - задняя межжелудочковая ветвь;

- б - тимусные ветви;

+ в - огибающая ветвь;

+ г - передняя межжелудочковая ветвь. 

#Укажите вены сердца, впадающие в венечный синус. 

+ а - средняя вена сердца; 

+ б - задняя вена левого желудочка; 

+ в - косая вена левого предсердия; 

+ г - малая вена сердца. 

#Укажите источники кровоснабжения перикарда.

- а - правая венечная артерия; 

+ б - перикардиальные ветви грудной аорты; 

+ в - ветви верхних диафрагмальных артерий;

- г - ветви межреберных артерий.

#Укажите висцеральные ветви грудной части аорты. 

+ а - бронхиальные ветви; 

+ б - пищеводные ветви; 

+ в - перикардиальные ветви; 

+ г - медиастинальные ветви. 

#Назовите органы, расположенные кпереди от брюшной части аорты. 

- а - нижняя полая вена; 

+ б - поджелудочная железа; 

+ в - корень брыжейки тонкой кишки; 

+ г - двенадцатиперстная кишка.

#Укажите ветви плечеголовного ствола.

+ а - правая подключичная артерия;

- б - левая подключичная артерия;

- в - правая позвоночная артерия;

+ г - правая общая сонная артерия. 

#Укажите места расположения наружной сонной артерии.

+ а - под грудино-ключично-сосцевидной мышцей;

+ б - под поверхностной пластинкой фасции шеи;

+ в - в толще околоушной железы; 

+ г - кнутри от шило-подъязычной мышцы. 

#Какие анатомические из образований находится кнаружи от общей сонной, артерии?

- а - гортань;

+ б - внутренняя яремная вена; 

- в - пищевод; 

+ г - блуждающий нерв.

 #Укажите анатомические образования, лежащие впереди от общей сонной артерии.

- а - внутренняя яремная вена;

- б - блуждающий нерв;

+ в - грудино-ключично-сосцевидная мышца;

+ г - лопаточно-подъязычная мышца.

#Укажите ветви язычной артерии. 

+ а - дорсальные ветви;  

+ б - глубокая артерия языка; 

+ в - надподъязычщя ветвь;      

+ г - подъязычная артерия.

#Укажите задние ветви наружной сонной артерии. 

- а - поверхностная височная артерия; 

+ б - грудино-ключично-сосцевидная артерия; 

+ в - затылочная артерия; 

+ г - задняя ушная артерия.

#Укажите медиальные ветви наружной сонной артерии. 

- а - язычная артерия; 

- б - верхнечелюстная артерия; 

+ в - восходящая глоточная артерия; 

- г - восходящая небная артерия,

#Укажите конечные ветви наружной сонной артерии. 

+ а - поверхностная височная артерия; 

+ б - верхнечелюстная артерия; 

- в - надглазничная артерия; 

- г - подглазничная артерия.

#Какие анатомические образования находятся спереди от наружной сонной артерии

+ а - грудино-ключично-сосцевидная мышца; 

- б - лопаточно-подъязычная мышца; 

+ в - поверхностная пластинка фасции шеи;

- г - предтрахеальная пластинка фасции шеи.

#Укажите место расположения сонного гломуса. 

- а - позади внутренней сонной артерии; 

- б - позади наружной сонной артерии; 

- в - впереди общей сонной артерии; 

+ г - в области бифуркации общей сонной артерии, 

#Укажите ветви щито-шейного ствола. 

+ а - надлопаточная артерия; 

+ б - поверхностная шейная артерия; 

+ в - нижняя щитовидная артерия; 

+ г - восходящая шейная артерия.

#Укажите части, выделяемые у позвоночной артерии. 

+ а - внутричерепная часть; 

+ б - атлантовая часть;

+ в - поперечно-отростковая (шейная) часть; 

+ г - предпозвоночная часть.

#Укажете конечные ветви базилярной артерии. 

- а - средние мозговые артерии; 

+ б - задние мозговые артерии;

- в - мозжечковые артерии; 

- г - спинномозговые артерии.

#Укажите места расположения подключичной артерии после ее выхода из грудной полости.

+ а - в межлестничном промежутке между передней и средней лестничными мышцами;

- б - в промежутке между средней и задней лестничными мышцами; 

+ в - между первым ребром и ключицей; 

- г - под первым ребром.

#Укажите ветви подключичной артерии по выходе ее из межлестничного промежутка. 

+ а - поперечная артерия шеи; 

- б - реберно-шейный ствол; 

- в - надключичная артерия; 

- г - поверхностная шейная артерия.

#Укажите расположение внутренней грудной артерии. 

- а - впереди первого ребра; 

+ б - позади первого ребра; 

- в - медиальнее края грудины;

+ г - латеральнее края грудины.

#Укажите ветви подмышечной артерии на уровне ключично-грудного треугольника.

- а - латеральная грудная артерия; 

+ б - верхняя грудная артерия;

- в - артерия, огибающая лопатку;

+ г - грудоакромиальная артерия.

#Укажите ветви глубокой артерии плеча. 

+ а - средняя коллатеральная артерия; 

+ б - дельтовидная ветвь;

- в - нижняя локтевая коллатеральная артерия; 

+ г - лучевая коллатеральная артерия.

#Укажите артерии, образующие поверхностную ладонную дугу. 

- а - лучевая артерия;

+ б - поверхностная ладонная ветвь лучевой артерии.

+ в - локтевая артерия; 

- г - глубокая ладонная ветвь локтевой артерии.

#Укажите артерии, образующие глубокую ладонную дугу. 

+ а - лучевая артерия;

- б - поверхностная ладонная ветвь лучевой артерии;  

- в - локтевая артерия;

+ г - глубокая ладонная ветвь локтевой артерии.

#Укажите места расположения лучевой артерии.

+ а - между круглым пронатором и плечелучевой мышцей; 

+ б - в первом межпястном промежутке; 

- в - в канале запястья; 

- г - в межкостной перепонке.

#Укажите артерии, являющиеся ветвями брюшной части аорты

+ а - поясничные артерии; 

- б - нижние надчревные артерии;

- в - верхние надпочечниковые артерии; 

- г - верхние диафрагмальные артерий.

#Укажите парные артерии, являющиеся висцеральными ветвями брюшной части аорты.

+ а - средние надпочечниковые артерии; 

- б - панкреато-дуоденальные артерии; 

+ в - яичковые артерии;
- г - нижние диафрагмальные артерии.

#Укажите непарные висцеральные артерии, отходящие от брюшной части аорты. 

+ а - чревный ствол; 

- б - верхняя прямокишечная артерия; 

+ в - нижняя брыжеечная артерия; 

- г - средняя ободочная артерия. 

#Обозначьте ветви селезеночной артерии.

- а - правая желудочно-сальниковая артерия;

+ б - левая желудочно-сальниковая артерия;

+ в - панкреатические ветви; 

- г - пищеводные ветви. 

#Обозначьте ветви жёлудочно-двенадцатиперстной артерии. 

- а - левая желудочно-сальниковая артерия; 

- б - средняя надпочечниковая артерия; 

+ в - правая желудочно-сальниковая артерия; 

- г - правая желудочная артерия.

#Обозначьте ветви собственной печеночной артерии.

+ а - правая желудочная артерия; 

- б - правая желудочно-сальниковая артерия; 

- в - желудочно-дуоденальная артерия; 

- г - левая желудочная артерия.

#Какие из перечисленных  кровеносных сосудов участвуют в образовании анастомоза в области кардии желудка? 

+ а - левая желудочная артерий; 

- б - правая желудочная артерия; 

- в - левая желудочно-сальниковая артерия; 

+ г - пищеводные ветви грудной части аорты.

#Укажите ветви верхней брыжеечной артерии, кровоснабжающие тонкую кишку. 

+ а - тощекишечные артерии; 

+ б - подвздошно-кишечные артерии; 

+ в - подвздошно-абодочная артерия; 

+ г - нижняя панкреато-дуоденальная артерия.

#Укажите место отхождения нижней брыжеечной артерии от брюшной части аорты. 

- а - на уровне II поясничного позвонка; 

- б - от правой полуокружности аорты; 

+ в - на уровне III поясничного, позвонка;  

+ г - от левой полуокружности аорты.

#Укажите ветви нижней брыжеечной артерии.

- а - средняя ободочная артерия;

+ б - левая ободочная артерия;

- в - правая ободочная артерия;

+ г - верхняя прямокишечная артерия.

#Через какие анатомические образования проходит внутрення половая артерия на своем пути в седалищно-прямокишечную ямку? 

- а - запирательный канал; 

+ б - малое седалищное отверстие; 

+ в - подгрушевидное отверстие; 

- г - надгрушевидное отверстие.

#Назовите ветви, отходящие от запирательной артерии.

+ а - лобковая ветвь; 

- б - нижняя прямокишечная артерия;

+ в - передняя ветвь;

+ г - задняя ветвь.

#Укажите кровеносные сосуды, образующие анастомозы в области коленного сустава. 

+ а - передняя большеберцовая возвратная артерия; 

+ б - нисходящая коленная артерия; 

+ в - средняя коленная артерия; 

+ г - задняя большеберцовая возвратная артерия. 

#Укажите артерии, участвующие в образовании коленной суставной сети.

+ а - латеральная верхняя коленная артерия;

+ б - нисходящая коленная артерия;

+ в - медиальная нижняя коленная артерия;

+ г - передняя большеберцовая возвратная артерия.

#Укажите расположение передней большеберцовой артерии. 

+ а - на передней поверхности межкостной мембраны; 

+ б - в голеноподколенном канале; 

+ в - в переднем отверстии голеноподколенного канала; 

- г - в верхнем мышечно-малоберцовом канале.

#Укажите ветви, которые отходят от передней большеберцовой артерии в области голеностопного сустава.

- а - медиальная подошвенная артерия; 

+ б - медиальная передняя лодыжковая артерия; 

+ в - латеральная передняя лодыжковая артерия; 

- г - передняя большеберцовая возвратная артерия. 

#Укажите притоки плечеголовных вен. 

- а - непарная вена; 

+ б - нижняя щитовидная вена; 

+ в - глубокая вена шеи; 

+ г - наивысшая межреберная вена.

#Укажите анатомические образования, располагающиеся позади от полунепарной вены. 

+ а - внутригрудная фасция; 

+ б - левые задние межреберные артерии; 

- в - грудная часть аорты; 

- г - задние межреберные вены.

#Укажите вены, впадающие в полунепарную вену. 

- а - правая верхняя межреберная вена; 

+ б - пищеводные вены; 

+ в - медиастинальные вены; 

+ г - левая восходящая поясничная вена.

#Укажите вену, в которую впадает полунепарная вена.

- а - верхняя полая вена;

- б - левая плечеголовная вена;

+ в - непарная вена;

- г - правая плечеголовная вена.

#Укажите вены, имеющие клапаны.

+ а - непарная вена; 

- б - верхняя полая вена;

+ в - внутренняя яремная вена; 

- г - плечеголовная вена.

#Укажите, какие вены попарно сопровождают одноименные артерии (вены-спутницы). 

- а - подключичная вена;

+ б - локтевая вена; 

+ в - плечевая вена; 

- г - подмышечная вена. 

#Укажите место расположения внутренней яремной вены. 

- а - впереди наружной сонной артерии; 

+ б - позади внутренней сонной артерии; 

+ в - латерально от внутренней сонной артерии; 

+ г - позади общей сонной артерии,

#Укажите места расположения наружной яремной вены на ее пути к подключичной вене.

+ а - кпереди от поверхностной пластинки шейной фасции;

- б - кзади от поверхностной пластинки шейной фасции;

- в - кпереди от подкожной мышцы шеи;

+ г - на передней поверхности грудино-ключично-сосцевидной мышцы. 

#Укажите сосуды, с которыми анастомозируют пищеводные вены.

- а - правая желудочная вена; 

- б - левая желудочно-сальниковая вена; 

- в - правая желудочно-сальниковая вена;

+ г - левая желудочная вена.

#Укажите кровеносные сосуды, образующие венозные анастомозы на задней стенке живота.

+ а - восходящие поясничные вены; 

- б - нижние надчревные вены; 

- в - верхние межреберные вены;

+ г - правые и левые поясничные вены. 

#Какие из перечисленных кровеносных сосудов участвуют в образовании венозного анастомоза

 в толще передней стенки живота? 

- а - глубокая вена, огибающая подвздошную кость; 

+ б - околопупочные вены; 

+ в - нижние надчревные вены; 

+ г - поверхностные надчревные вены.

#Укажите сосуды, которые впадают во внутренние грудные вены. 

+ а - передние межреберные вены; 

+ б - мышечно-диафрагмальные вены; 

+ в - верхние надчревные вены; 

- г - наивысшая межреберная вена.

#Укажите сосуд, в который впадает латеральная подкожная вена руки. 

- а - подключичная вена; 

- б - плечевая вена; 

+ в - подмышечная вена; 

- г - плечеголовная вена.

#Укажите, нa уровне какого позвонка берет начало нижняя полая вена.

- а - третий поясничный позвонок;

- б - первый крестцовый позвонок;

+ в - четвертый поясничный позвонок;

+ г - пятый поясничный позвонок. 

#Укажите анатомические образования, которые располагаются позади нижней полой вены.

- а - головка поджелудочной железы; 

+ б - симпатический ствол; 

- в - двенадцатиперстная кишка; 

+ г - драная почечная артерия. 

#Укажите вены, относящиеся к висцеральным притокам нижней половой вены. 

+ а -  нижней полой вены.

- б - нижние диафрагмальные вены;

+ в - яичковые (яичниковые) вены;

+ г - почечные вены.

#Укажите вены, впадающие в нижнюю полую вену.

+ а - поясничные вены; 

- б - нижняя брыжеечная вена; 

+ в - почечные вены; 

- г - селезеночная вена,

#Укажите органы, от которых венозная кровь оттекает в воротную вену. 

- а - диафрагма;

- б - печень;      

+ в - кишечник; 

- г - правая почка.

#Укажите органы, от которых

 венозная кровь оттекает в нижнюю брыжеечную вену.

+ а - прямая кишка;

- б - мочевой пузырь;

+ в - ситовидная кишка;   

+ г - нисходящая ободочная кишка.

#Укажите возможные варианты впадения

 нижней брыжеечной вены. 

- а - нижняя полая вена;                                      

+ б - селезеночная вена; 

+ в - воротная вена;                                  

+ г - верхняя брыжеечная вена.

#Укажите вены, в которые венозная кровь оттекает от большого сальника. 

+ а - верхняя брыжеечная вена;

+ б - селезеночная вена;  

- в - нижняя брыжеечная вена; 

- г - воротная вена.

#Укажите вены, в которые венозная кровь оттекает от желудка. 

+ а - правая желудочно-сальниковая вена; 

- б - селезеночная вена; 

+ в - левая желудочно-сальниковая вена; 

- г - нижняя брыжеечная вена.

#Укажите вены, в которые венозная кровь оттекает от желудка: 

+ а - левая почечная вена; 

- б - нижняя полая вена; 

- в - верхняя диафрагмальная вена; 

+ г - поясничная вена.

 #Укажите вены, в которые венозная кровь оттекает от поджелудочной железы.

+ а - селезеночная вена;

- б - нижняя полая вена; 

- в - нижняя брыжеечная вена; 

- г - печеночные вены.

#Укажите вены, в которые венозная кровь оттекает от прямой кишки. 

+ а - нижняя брыжеечная вена;

+ б - внутренняя подвздошная вена; 

- в - верхняя брыжеечная вена; 

- г - наружная подвздошная вена.

#Укажите вены, в которые кровь оттекает от слепой кишки.

- а - нижняя брыжеечная вена; 

- б - нижняя полая вена; 

- в - общая подвздошная вена; 

+ г - верхняя брыжеечная вена.   

#Укажите анатомические образования, на уровне которых происходит слияние внутренней и наружной подвздошных вен. 

- а - четвертый поясничный позвонок;   

- б - пятый поясничный позвонок; 

+ в - крестцово-подвздошный сустав; 

- г - первый крестцовый позвонок. 

#Укажите висцеральные притоки внутренней подвздошной вены.

- а - нижние ягодичные вены;   

- б - верхняя прямокишечная вена; 

+ в - нижняя прямокишечная вена; 

- г - верхние ягодичные вены.

#Укажите париетальные притоки внутренней подвздошной вены. 

+ а - верхние ягодичные вены;

- б - нижние прямокишечные вены; 

+ в - нижние ягодичные вены; 

+ г - боковые крестцовые вены.

#Укажите вены, впадающие в наружную подвздошную вену. 

+ а - нижняя надчревная вена;

- б - верхняя надчревная вена; 

+ в - глубокая вена, огибающая подвздошную кость; 

- г - боковые крестцовые вены.

#Укажите места расположения большой подкожной вены ноги на ее пути к месту впадения.

+ а - впереди медиальной лодыжки;

- б - на задней поверхности голени;

+ в - позади медиального надмыщелка бедра;

+ г - на переднемедиальной поверхности бедра.

#Стенки сердца состоят из следующих слоев:

+ а -  эпикарда;

+ б - миокарда;

+ в -  эндокарда.

#Грудной лимфатический проток впадает преимущественно в:

+ а -в левый венозный угол;

- б -в подмышечные лимфатические узлы;

- в -в загрудные лимфатические узлы.

#Укажите проекцию места расположения верхней границы спинного мозга.

- а - уровень верхнего края первого шейного позвонки;

+ б - уровень нижнего края большого затылочного отверстия; 

- в - уровень нижнего края-первого шейного позвонка;

+ г - место выхода корешков первой дары спинномозговых нервов.

#Укажите анатомические образования, которые формируют спинномозговой нерв. 

- а - задний канатик спинного мозга; 

- б - боковой канатик спинного мозга; 

+ в - передний корешок спинномозгового нерва; 

+ г - задний корешок спинномозгового нерва.

#Укажите сегменты спинного мозга, в которых имеются боковые столбы.

- а - верхние шейные сегменты;

+ б - верхние грудные сегменты;

+ в - нижние грудные сегменты; 

+ г - верхние поясничные сегменты. 

#Укажите части серого вещества спинного мозга, в которой располагаются тела двигательных соматических нейронов.

+ а - передние рога;

- б - боковые рога;

- в - центральное промежуточное вещество; 

- г - задние рога.

#Укажите ядра, имеющиеся в составе задних рогов спинного мозга.

+ а - грудное ядро. 

- б - центральное ядро,

- в - задне-латеральное ядро  

+ г - собственное ядро, 

#Укажите анатомические образования, имеющиеся в промежуточной зоне спинного мозга.

- а - центральное ядро; 

- б - грудное ядро;

+ в - центральное (медиальное) вещество; 

+ г - ретикулярная формация.

#Какие анатомические образования головного мозга соединяет передняя (белая) спайка? 

+ а - столбы свода и терминальную пластинку; 

- б - ножки свода и терминальную пластинку; 

+ в - полушария большого мозга; 

- г - таламусы.  

#Укажите части головного мозга, относящиеся к большому мозгу.

+ а - островок;

+ б - мозолистое тело;

+ в - обонятельный мозг; 

+ г - базальные ядра.

#Укажите анатомические образования, которые входят в состав конечного мозга.

- а - задняя спайка; 

+ б - базальные ядра; 

+ в - внутренняя капсула; 

+ г - свод.

#Укажите борозды, находящиеся на дорсолатералыюй поверхности полушария большого мозга.

- а - обонятельная борозда; 

+ б - центральная борозда; 

+ в - нижняя лобная борозда; 

- г - поясничная борозда.

#Какие доли большого мозга соединяются между собой мозолистым телом? 

+ а - лобные доли;  

+ б - височные доли; 

+ в - теменные доли; 

+ г - затылочные доли.

#Укажите извилины, находящиеся на нижней поверхности полушария большого мозга. 

- а - предклинье; 

+ б - прямая извилина; 

+ в - глазничная извилина; 

- г - угловая извилина.

#Укажите, возле какой борозды располагается надкраевая извилина.

- а - верхняя височная борозда;

+ б - латеральная борозда; 

- в - центральная борозда;

- г - шпорная борозда.         

#Укажите извилины, входящие в состав лобной доли полушария большого мозга. 

+ а - покрышечная часть; 

+ б - треугольная часть; 

- в - надкраевая извилина; 

+ г - предцентральная извилина.

#Укажите извилины полушария большого мозга,

 между которыми располагается коллатеральная борозда.    

+ а - язычная извилина;  

+ б - парагиппокампальная извилина;

+ в - медиальная затылочно-височная извилина; 

- г - латеральная затылочно-височная извилина.

#Укажите извилину, в которой локализуется двигательный корковый центр.

- а - верхняя лобная извилина; 

- б - постцентральная извилина; 

- в - средняя височная извилина;

+ г - предцентральная извилина;

#Укажите место локализации коркового центра общей чувствительности.

- а - средняя лобная извилина; 

- б - затылочная доля;

+ в - постцентральная извилина; 

- г - покрышечная часть. 

#Укажите области коры большого мозга, относящиеся к слуховому анализатору.

+ а - верхняя височная извилина; 

- б - средняя височная извилина;

- в - угловая извилина;

- г - верхняя теменная извилина.

#Укажите области коры большого мозга, относящиеся к зрительному анализатору. 

+ а - затылочная доля; 

- б - верхняя теменная извилина; 

- в - нижняя лобная извилина; 

- г - нижняя теменная извилина.

#Укажите, между какими бороздами полушария большого мозга располагается предклинье. 

+ а - теменно-затылочная борозда; 

+ б - поясничная борозда; 

- в - борозда мозолистого тела; 

- г - затылочно-височная борозда.

#Укажите отделы головного мозга, которые относятся к обонятельному мозгу. 

- а - островок; 

- б - надкраевая извилина;

+ в - крючок; 

+ г - гиппокамп.

#Укажите извилины, входящие в состав височной доли полушарий большого мозга. 

- а - надкраевая извилина;

+ б - поперечная височная извилина;

- в - угловая извилина; 

- г - треугольная извилина.  

#Укажите борозды большого мозга, расположенные в теменной доле. 

- а - прецентральная борозда;

+ б - постцентральная борозда;

- в - центральная борозда;  

+ г - поясная борозда.

#Укажите анатомические образования, ограничивающие внутреннюю капсулу мозга. 

+ а - головка хвостатого ядра;

+ б - таламус; 

+ в - чечевицеобразное ядро; 

- г - ограда.

#Какие анатомические образования головного мозга граничат с оградой?

+ а - наружная капсула; 

- б - внутренняя капсула; 

- в - скорлупа;

+ г - самая наружная капсула.

#Укажите анатомические образования, относящиеся к базальным ядрам полушария большого мозга.

- а - красное ядро;

+ б - полосатое тело;

+ в - миндалевидное тело;

+ г - ограда.

#Укажите место локализации миндалевидного тела.    

- а - островок; 

- б - затылочная доля;

+ в - височная доля;                  

- г - теменная доля. 

#Укажите анатомические образования, относящиеся к промежуточному мозгу. 

- а - олива;

- б - прозрачная перегородка; 

+ в - сосцевидное тело; 

+ г - зрительный перекрест.

#Укажите анатомические образования, входящие в состав надталамической области.

+ а - треугольник поводка;

- б - медиальное коленчатое тело;

- в - межталамическое сращение;

+ г - шишковидное тело.

#Укажите анатомические образования, относящиеся к гипоталамусу. 

+ а - серый бугор; 

+ б - надзрительное ядро; 

- в - терминальная пластинка; 

- г - задняя спайка.

#Укажите анатомические образования, входящие в состав заталамической области. 

- а - гипофиз; 

- б - шишковидное тело;

+ в - медиальное коленчатое тело;

+ г - латеральное коленчатое тело.

#Укажите части головного мозга, участвующие в образовании стенок третьего желудочка. 

+ а - гипоталамус; 

+ б - столбы свода; 

+ в - таламус;

- г - мозолистое тело. 

#Укажите отверстия, соединяющие полость III желудочка с IV и боковыми желудочками. 

- а - срединная апертура; 

- б - латеральная апертура; 

+ в - отверстие водопровода мозга; 

+ г - межжелудочковые отверстия.

#Укажите ядра гипоталамической области. 

- а - хвостатое ядро; 

+ б - околожелудочковое ядро;

+ в - надзрительное ядро; 

- г - красное ядро. 

#Укажите анатомические структуры, участвующие в образовании лимбической системы. 

+ а - зубчатая извилина;   

+ б - переднее продырявленное вещество; 

+ в - гиппокамп; 

+ г - обонятельная луковица.

#Укажите анатомические образования, входящие в состав среднего мозга. 

+ а - черное вещество; 

+ б - ножки мозга;

- в - трапециевидное тело; 

- г - верхний мозговой парус.

#Укажите анатомические образования головного мозга, которые являются подкорковыми центрами зрения. 

- а - медиальное коленчатое тело; 

+ б - латеральное коленчатое тело; 

- в - заднее продырявленное вещество; 

+ г - верхние холмики среднего мозга.

#Укажите проводящие пути, проходящие в покрышке среднего мозга.

+а - боковой спинно-таламический путь; 

-б - боковой корково-спинномозговой путь;

+в - слуховой путь; 

-г - зрительный путь.

#Укажите ядра, располагающиеся в центральном сером веществе среднего мозга,

- а - ядро VI пары черепных нервов; 

- б - красное ядро;

+ в - ядро III пары черепных нервов; 

+ г - ядра IV пары черепных нервов.

#Укажите анатомические образования, которые являются подкорковыми центрами слуха.

- а - латеральное коленчатое тело;

- б - подушка таламуса;   

+ в - медиальное коленчатое тело; 

+ г - нижние холмики среднего мозга. 

#Укажите анатомические образования, относящиеся к перешейку ромбовидного мозга. 

+ а - верхний мозговой парус; 

+ б - треугольник петли; 

+ в - верхние ножки мозжечка; 

- г - ручки нижних холмиков.

#Укажите анатомические образования, разделяющие мост на покрышку и основание. 

- а - медиальная петля; 

+ б - трапециевидное тело;  

- в - спиномозговая петля; 

- г - поперечные волокна моста.

#Укажите черепные нервы, ядра которых располагаются в мосту. 

+ а - VII пара черепных нервов; 

- б - IX пара черепных нервов; 

+ в - VI пара черепных нервов; 

- г - X пара черепных нервов. 

#Укажите отделы головного мозга, которые соединяют средние ножки мозжечка. 

- а - средний мозг;

- б - продолговатый мозг; 

+ в - мозжечок; 

+ г - мост

#Укажите ядра, имеющиеся у мозжечка. 

+ а - пробковидное ядро; 

- б - ядра ретикулярной формации; 

+ в - ядро шатра; 

- г - заднее ядро трапециевидного тела.

#Укажите анатомические образования, составляющие крышу IV желудочка.

+ а - верхний мозговой парус;

+ б - нижний мозговой парус;

- в - свод мозга;

- г - верхние сегменты спинного мозга.

#Укажите отделы головного мозга, которые соединяют нижние ножки мозжечка. 

- а - мост;

+ б - продолговатый мозг; 

+ в - мозжечок; 

- г - верхние сегменты спинного мозга.

#Укажите проводящий путь, волокна которого образуют дорсальный перекрест покрышки среднего мозга. 

- а - красноядерно-спинномозговой путь;

+ б - покрышечно-спинномозговой путь; 

- в - пирамидный путь; 

- г - путь болевой и температурной чувствительности.

#Укажите проводящий путь, волокна которого образуют вентральный перекрест покрышки среднего мозга.

- а - задний продольный пучок;

- б - корково-спинномозговой путь;

+ в - красноядерно-спинномозговой путь;

- г - медиальная петля.

 #Укажите проводящие пути, проходящие через колено внутренней капсулы.

- а - спинно-таламический передний путь;

- б - корково-таламический путь;

- в - лобно-мостовой путь;

+ г - корково-ядерный путь.

#Укажите проводящие пути, проходящие через заднюю ножку внутренней капсулы. 

+ а - слуховой путь; 

+ б - корково-спинномозговой;

- в - лобно-мостовой;        

+ г - спинно-таламический латеральный путь.

#Укажите проводящие пути (пучки нервных волокон) в составе задних канатиков спинного мозга. 

- а - задний продольный пучок; 

+ б - тонкий пучок (пучок Голля);

- в - задний (дорсальный) спинно-мозжечковый путь (пучок Флексига); 

+ г - клиновидный пучок (пучок Бурдаха).

#Какие части мозга соединяют ассоциативные нервные волокна? 

- а - полушария большого мозга с мозжечком; 

- б - правое и левое полушария большого мозга; 

- в - таламус и кору большого полушария; 

+ г - соседние извилины, расположенные в пределах одной доли большого мозга.

#Укажите проводящее пути (пучки нервных волокон) в составе боковых канатиков спинного мозга.

+ а - латеральный собственный пучок;

- б - латеральная петля; 

- в - преддверно-спинномрзговой путь;

+ г - красноядерно-спинномозговой путь.

#Укажите отделы головного и спинного мозга, через которые проходит

 красноядерно-спинномозговой путь.

- а - передний канатик спинного мозга; 

+ б - боковой канатик спинного мозга; 

+ в - задняя часть моста; 

+ г - боковые отделы продолговатого мозга, 

#Укажите проводящие пути, входящие в состав внутренней капсулы мозга. 

- а - длинные ассоциативные волокна; 

- б - комиссуральные волокна; 

+ в - проекционные волокна; 

- г - короткие ассоциативные волокна,  

#Укажите отделы головного и спинного мозга, через которые проходит преддверно-спинномозговой путь. 

+ а - передний канатик спинного мозга; 

- б - боковой канатик спинного мозга; 

- в - задний канатик спинного мозга; 

- г - ножка мозга.

#Укажите отделы головного и спинного мозга, через которые проходит задний спинно-мозжечковый путь (пучок Флексига).

+ а - боковой канатик спинного мозга;  

+ б - нижняя ножка мозжечка; 

- в - верхняя ножка мозжечка; 

- г - задний канатик спинного мозга. 

#Укажите части спинного мозга, в которых проходят волокна пирамидного пути. 

+ а - боковой канатик;

+ б - передний канатик; 

- в - задний канатик; 

+ г - белая (передняя) спайка. 

#Укажите ядра мозга, отростки клеток которых образуют медиальную петлю. 

- а - собственное ядро заднего рога спинного мозга; 

+ б - ядро клиновидного пучка;

+ в - ядро тонкого пучка;     

- г - двигательное ядро тройничного нерва

#Укажите отделы головного мозга, через которые проходит корково-ядерный путь. 

- а - задняя ножка внутренней капсулы; 

+ б - колено внутренней капсулы; 

- в - покрышка среднего мозга; 

+ г - передняя часть (основание) моста. 

#Укажите структуры мозга, в которых заканчиваются волокна латеральной петли.

+ а - ядра медиального коленчатого тела;

- б - ядра верхних холмиков;

- в - двигательное ядро глазодвигательного нерва;

+ г - ядра нижних холмиков. 

#Укажите анатомические образования, располагающиеся в эпидуральном пространстве позвоночного канала. 

- а - спинномозговая жидкость; 

+ б - жировая клетчатка; 

+ в - венозное сплетение; 

+ г - спинномозговые нервы. 

#Укажите структуры мозга, секретирующие спинномозговую жидкость. 

- а - паутинная оболочка;  

+ б - сосудистое сплетение боковых желудочков; 

+ в - сосудистое сплетение третьего желудочка;

+ г - сосудистая основа четвертого желудочка.

#Укажите отверстия, соединяющие полость IV желудочка и подпаутинное пространство. 

- а - отверстие водопровода мозга; 

+ б - латеральные аппертуры; 

+ в - срединная аппертура; 

- г - межжелудочковые отверстия, 

#Укажите, из какой полости мозга спинномозговая жидкость оттекает в подпаутинное пространство.  

+ а - из четвертого желудочка; 

- б - из третьего желудочка; 

- в - из боковых желудочков; 

- г - из водопровода мозга,

#К таламической области промежуточного мозга относят:

+ а - таламус     

+ б - метаталамус  

+ в - эпиталамус

#Задний мозг состоит из:

+ а - мозжечка

+ б - моста

#К ядрам мозжечка относятся:

+ а - зубчатое ядро

+ б - пробковидное ядро

+ в - ядро шатра

+ г - шаровидное ядро  

#Дно четвертого желудочка образуют:

+ а - мост

+ б - продолговатый мозг  

#Укажите ветви спинномозговых нервов, участвующих в образовании соматических сплетений. 

+ а - передние ветви шейных спинномозговых (I-VTII) нервов;

- б - передние ветви грудных спинномозговых (II-Х) нервов; 

+ в - передние ветви поясничных спинномозговых (1-У) нервов;

- г - задние ветви поясничных спинномозговых (I-V) нервов.

#Укажите органы, иннервируемые соматической частью нервной системы.

+ а - скелетные (произвольные) мышцы; 

- б - эндокринные железы; 

- в - сердце;  

+ г - кожа.  

#Укажите анатомические образования, относящиеся к периферической нервной системе.

+ а - черепные нервы;

+ б - спинномозговые нервы;       

+ в - чревные нервы; 

+ г - чувствительные узлы спинномозговых нервов.

#Укажите анатомические образования, к которым подходит задние ветви спинномозговых нервов.

+ а - глубокие мышцы спины;

+ б - кожа дорсальной поверхности туловища;

- в - поверхностные мышцы шеи;

+ г - мышцы затылка. 

#Укажите спинномозговые нервы, от которых отходят белые соединительные ветви.

+ а - грудные (I-XII) спинномозговые нервы;

- б - шейные (I-VII) спинномозговые нервы;

+ в - верхние поясничные (I - II) спинномозговые нервы;

- г - крестцовые спинномозговые нервы.

#Укажите кожные ветви шейного сплетения. 

+ а - большой ушной нерв; 

+ б - поперечный нерв шеи; 

+ в - малый затылочный нерв;

+ г - надключичные нервы.

#Укажите мышцы, которые иннервируют ветви шейного сплетения. 

+ а - лестничные мышцы; 

+ б - длинные мышцы головы и шеи; 

+ в - передняя прямая мышца головы; 

+ г - мышца, поднимающая лопатку.

#Укажите мышцы, которые иннервируют ветви шейной петли. 

+ а - грудино-подьязычная мышца; 

+ б - грудино-щитовидная мышца;  

+ в - лопаточно-подъязычная мышца; 

+ г - щито-подъязычная мышца.

#Укажите черепные нервы, с которыми соединяются ветви шейного сплетения. 

- а - языкоглоточный нерв; 

+ б - лицевой нерв; 

+ в - подъязычный нерв; 

+ г - добавочный нерв.

#Укажите анатомические структуры, которые иннервирует поперечный нерв шеи.

- а - трапециевидная мышца;

- б - грудино-ключично-сосцевидная мышца;

+ в - кожа передней области шеи;

+ г - кожа латеральной области шеи.

#Укажите анатомические структуры, которые иннервируют надключичные нервы. 

+ а - кожа над дельтовидной мышцей; 

+ б - кожа над большой грудной мышцей; 

+ в - кожа латеральной области шеи; 

- г - кожа передней области шеи.

#Укажите анатомические образования, которые иннервируются диафрагмальным нервом. 

+ а - диафрагма;

+ б - перикард; 

+ в - плевра;  

+ г - брюшина.

#Укажите источники иннервации трапециевидной и грудино-ключично-сосцевидной  мышц.

+ а - добавочный нерв; 

- б - языкоглоточный нерв; 

+ в - ветви шейного сплетения; 

- г - ветви плечевого сплетения.

#Укажите источник иннервации кожи передней и латеральной области шеи. 

- а - добавочный нерв; 

- б - подъязычный нерв; 

- в - лицевой нерв; 

+ г - поперечный нерв шеи.

#Укажите мышцы, которые иннервирует дорсальный нерв лопатки. 

- а - задняя лестничная мышца; 

+ б - мышца, поднимающая лопатку; 

+ в - ромбовидная мышца; 

- г - большая грудная мышца.

#Укажите нервы, которые относятся к коротким ветвям плечевого сплетения.

+ а - длинный грудной нерв;

+ б - подмышечный нерв;

+ в - латеральный и медиальный грудные нервы;

- г - медиальный нерв плеча. 

 #Укажите мышцы, которые иннервирует подмышечный нерв.

- а - передняя лестничная мышца;

+ б - дельтовидная мышца;

- в - малая грудная мышца;

- г - большая грудная мышца.

#Укажите мышцы, которые иннервирует длинный грудной нерв.

- а - подлопаточная мышца;

+ б - передняя зубчатая мышца;

- в - широчайшая мышца спины;

- г - межреберные мышцы. 

#Укажите, какие нервы обеспечивают кожную

 чувствительность в области задней поверхности предплечья. 

- а - локтевой нерв;

+ б - лучевой нерв; 

- в - срединный нерв; 

- г - подмышечный нерв. 

#Укажите нервы, которые берут начало от медиального пучка плечевого сплетения. 

+ а - локтевой нерв;

- б - лучевой нерв;  

+ в - медиальный грудной нерв; 

+ г - медиальный кожный нерв плеча.   

#Укажите мышцы, которые иннервирует мышечно-кожный нерв. 

+ а - клювовидно-плечевая мышца; 

+ б - двуглавая мышца;

- в - трехглавая мышца; 

- г - круглый пронатор. 

#Укажите анатомические структуры, которые иннервирует локтевой нерв. 

- а - лучевой сгибатель запястья; 

+ б - локтевой сгибатель запястья; 

+ в - медиальная часть глубокого сгибателя пальцев; 

+ г - локтевой сустав.  

#Укажите мышцы кисти, которые иннервирует локтевой нерв. 

+ а - короткий сгибатель мизинца; 

+ б - мышца, отводящая мизинец; 

+ в - мышца, противопоставляющая мизинец; 

+ г - ладонные межкостные мышцы.

#Укажите мышцы, которые иннервирует срединный нерв. 

+ а - круглый пронатор;

+ б - поверхностный сгибатель пальцев;  

+ в - квадратный пронатор; 

+ г - лучевой сгибатель запястья.

#Укажите места прохождения лучевого нерва.

+ а - между подмышечной артерией и подлопаточной мышцей;

- б - через медиальную межмышечную перегородку;

+ в - через латеральную межмышечную перегородку;

+ г - между плечевой мышцей и началом плечелучевой мышцы.

#Укажите мышцы, которые иннервирует лучевой нерв.

+ а - трехглавая мышца плеча;

- б - плечевая мышца;

+ в - локтевая мышца;

- г - круглый пронатор.    

#Укажите мышцы, которые иннервируют передние ветви грудных спинномозговых нервов. 

+ а - подреберные мышцы; 

+ б - поперечная мышца груди; 

+ в - мышцы, поднимающие ребра; 

+ г - прямая мышца живота.

#Укажите места прохождения запирательного нерва.

- а - по передней поверхности большой поясничной мышцы; 

+ б - вдоль медиального края большой поясничной мышцы; 

+ в - над запирательной артерией; 

- г - позади запирательной артерии.

#Укажите нервы, являющиеся ветвями поясничного сплетения. 

+ а - подвздошно-подчревный ; 

- б - подреберный нерв; 

+ в - запирательный нерв; 

+ г - латеральный кожный нерв бедра.

#Укажите мышцы, которые иннервирует подвздошно-паховый нерв. 

- а - прямая мышца живота; 

+ б - поперечная мышца живота; 

+ в - внутренняя косая мышца живота; 

+ г - наружная косая мышца -живота.

#Укажите мышцы, которые иннервирует подвздошно-подчревный нерв.

+ а - поперечная мышца живота; 

+ б - внутренняя косая мышца живота; 

- в - диафрагма; 

+ г - прямая мышца живота.

#Укажите места прохождения бедренного нерва. 

- а - в сосудистой лакуне;  

+ 6 - в мышечной лакуне;

+ в - под подвздошной  фасцией; 

+ г - под глубоким листкам широкой фасции бедра.

#Укажите нервы, являющиеся короткими ветвями крестцового сплетения.

+ а - половой нерв; 

- б - бедренно-половой нерв; 

+ в - верхний ягодичный нерв; 

+ г - нижний ягодичный нерв.

#Укажите нервы, проходящие через подгрушевидное отверстие. 

+ а - внутренний запирательный нерв; 

+ б - грушевидный нерв; 

+ в - седалищный нерв; 

+ г - нерв квадратной мышцы бедра.

#Укажите нервы, участвующие в иннервации малой

 и средней ягодичной мышц. 

- а - нижний ягодичный нерв;

- б - запирательный нерв;   

- в - седалищный нерв;    

+ г - верхний ягодичный нерв.   

#Укажите мышцы, которые иннервируют глубокий малоберцовый нерв. 

+ а - передняя большеберцовая мышца; 

+ б - длинный разгибатель пальцев стопы; 

+ в - длинный разгибатель большого пальца стопы; 

+ г - короткий разгибатель пальцев. 

#Укажите мышцы, которые иннервирует поверхностный малоберцовый нерв. 

- а - передняя большеберцовая мышца;

+ б - длинная малоберцовая мышца; 

+ в - короткая малоберцовая мышца; 

- г - задняя большеберцовая мышца. 

#Укажите анатомические структуры, которые иннервирует большеберцовый нерв. 

+ а - трехглавая мышца голени;

+ б - подощвенная мышца;  

+ в - подколенная мышца;    

+ г - коленный сустав.    

#Укажите места расположения большеберцового нерва.

+ а - между медиальной и латеральной головками икроножной мышцы; 

+ б - позади подколенной вены; 

- в - впереди подколенной вены; 

- г - позади латеральной лодыжки.

#Укажите мышцы, которые иннервирует латеральный подошвенный нерв. 

+ а - квадратная мышца подошвы; 

- б - мышца, отводящая большой палец; 

- в - короткий сгибатель пальцев стопы;

+ г - мышца отводящая мизинец стопы.

#Укажите анатомические структуры, относящиеся к симпатической части вегетативной нервной системы. 

+ а - белые соединительные ветви; 

+ б - глубокий каменистый нерв; 

- в - малый каменистый нерв;  

- г - добавочное ядро глазодвигательного нерва. 

#Укажите анатомические образования, которые относятся к периферическому отделу вегетативной нервной системы. 

+ а - чревный узел; 

+ б - крылонебный узел; 

+ в - узлы симпатического ствола; 

- г - промежуточно-латеральные ядра в спинном мозге.

#Укажите ветви, которые подходят к симпатическому стволу.

+ а - белые соединительные ветви;

- б - серые соединительные ветви;

- в - межузловые ветви; 

- г - малый внутренний нерв.    

#Укажите ветви, которые отходят от шейно-грудного (звёздчатого) узла симпатического ствола.

- а - яремный нерв;

+ б - позвоночный нерв;

+ в - нижний шейный сердечный нерв;

 -г - наружные сонные нервы.

#Укажите место локализации верхнего шейного симпатического узла.

- а - впереди тел  II - III шейных позвонков; 

+ б - впереди поперечных отростков II -III шейных позвонков; 

+ в - позади внутренней сонной артерии; 

- г - латеральнее блуждающего нерва.

#Укажите ветви, которые отходят от внутреннего сонного сплетения.

- а - барабанный нерв;

- б - гортанно-глоточные ветви; 

+ в - сонно-барабанные нервы;

+ г - глубокий каменистый нерв.

#Укажите ветви, которые отходят от грудных узлов симпатического ствола.

+ а - легочные  нервы; 

+ б - пищеводное нервы;

- в - диафрагмальные нервы; 

+ г - грудные сердечные нервы.

#Укажите ветви, которые подходят к чревному сплетению.

+ а - большие внутренностные нервы;

- б - надчревные нервы;

+ в - малые внутренностные нервы;  

+ г - поясничные внутренностные нервы.

#Укажите место расположения чревного сплетения.

+ а - на передней поверхности аорты;

- б - на передней поверхности нижней полой вены;

+ в - вокруг чревного ствола;

+ г - на уровне XII грудного позвонка.

#Укажите железы нейродермального происхождения.

- а - паращитовидные железы; 

+ б - гипофиз;

+ в - корковое вещество надпочечника;

- г - шишковидная железа. 

#Укажите железы мезодермального происхождения.

+ а - корковое вещество надпочечников;

- б - эндокринная часть поджелудочной железы; 

- в - гипофиз; 

- г - мозговое вещество надпочечника.

#Назовите анатомические структуры, которые входят в состав передней доли гипофиза. 

+ а - бугорная часть; 

- б - нервная доля;

- в - воронка;  

+ г - дистальная часть.

#Укажите органы, с которыми соприкасается медиальный край левого надпочечника. 

- а - левая почка; 

- б - нижняя полая вена; 

+ в - аорта; 

- г - поджелудочная железа.

#Укажите зоны надпочечника, клетки которой вырабатывают гормоны, получившие название глюкокортикоидов. 

- a - клубочковая зона; 

- б - мозговое вещество; 

- в - сетчатая зона; 

+ г - пучковая зона.

#В корковом веществе надпочечников выделяют зоны:

+ а - клубочковая зона; 

+ б - пучковая зона;

+ в - сетчатая зона.

#Аденогипофиз (передняя доля) состоит из частей:

+ а - дистальная часть;

+ б - промежуточная часть;

+ в - бугорная часть.

#Укажите локализации красного костного мозга у взрослого человека.

+ а -  эпифизы длинных трубчатых костей;

- б - компактное вещество плоских костей; 

+ в - губчатое вещество плоских костей: 

+ г - губчатое вещество коротких костей.

#Укажите отделы тонкой и толстой кишки, в стенках которых имеются лимфоидные бляшки. 

- а - слепая кишка; 

- б - сигмовидная кишка; 

+ в - подвздошная кишка; 

- г - 12-ти перстная кишка.   

#Укажите место расположения тимуса. 

- а - заднее средостение;

+ б - верхнее средостение; 

+ в - переднее средостение;

- г - среднее средостение. 

#Укажите части тимуса, в которых располагаются тимические тельца (Гассаля).

- а - подкапсульная зона;

- б - корковое вещество;

- в - междольковые перегородки; 

+ г - мозговое вещество.   

#Укажите место расположения небной миндалины. 

+ а - впереди небно-глоточной дужки; 

- б - позади небно-глоточной дужки; 

+ в - между небно-глоточной и небно-язычной дужками; 

+ г - позади небно-язычной дужки.

#Укажите артерии, вокруг которых имеются периартериальные лимфоидные муфты, относящиеся к иммунному аппарату селезенки. 

- а - сегментарные артерии; 

- б - кисточковые артерии; 

- в - трабекулярные артерии; 

+ г - пульпарные артерий.   

#К центральным органам иммунной системы относятся: 

+ а - тимус,

+ б - красный костный мозг.

#Селезенка имеет поверхности:

+ а - диафрагмальная,

+ б - висцеральная.

